

ДЕК 1993 3

ЛЕНГОРСПРАВКА

Г

«ТРУД»

Господи,
дай им веру!

12

Вчера в Москве состоялась пресс-конференция, посвященная Международному дню инвалидов и открытию Всероссийской декады инвалидов.

Инвалид. Скорбное слово. И горько сознавать, что инвалидов в нашей стране все больше. А значит, все больше горя, мучений, переживаний. Цифры бесстрастны. Если до 1991 года впервые признавались инвалидами ежегодно около 500 тысяч человек, то в 1992-м уже больше миллиона. Всего в России ныне насчитывается более **8 МИЛЛИОНОВ ИНВАЛИДОВ**. Причем практически каждый второй из них — бессрочный. Динамика, потрясающая душу.

Изменяется, увы, в худшую сторону и материальное положение инвалидов. Уровень жизни снижается. Если в 1956 году средний размер пенсии по инвалидности составлял 50 процентов от заработной платы, то сейчас — всего 18. И все сложнее им восстановить здоровье, найти работу, стать такими, как и другие члены общества, быть полезными ему.

В последнее время принято много указов и постановлений, направленных на то, чтобы облегчить жизнь немощных, калек. Но как далека еще реальность от того, что задумывалось и задумывается. Настанет ли тот день, когда мы увидим в городе специальный спуск с тротуара или подъемное устройство для инвалидной коляски в автобусе? Случится такое, и поверю, что общество стало действительно иначе смотреть на калеку, действительно помогать ему.